

魅力乡镇

湖口县流泗镇

倾听群众心声 办好惠民实事

湖口讯(于志炜)“村部通往竹涧村七组的道路年久失修,且这条道路上的桥梁无护栏,有很大的安全隐患,希望政府能进行修缮。”近日,在流泗镇竹涧村人大代表工作室中开展的“人大代表面对面”活动中,村民夏某提出建议。接访的人大代表高度重视,会后联合竹涧村党支

部书记及分管道路交通的业务干部前往实地了解情况,切实解决群众的关切。

群众的“急难愁盼”就是人大代表的工作方向。近年来,流泗镇人大积极开展“人大代表面对面”活动,强化代表责任意识,进一步听民声聚民意,更好地为人民

发声、为人民履职、为人民负责,在村级建立代表联络工作室,组建由联村党员领导、村党总支书记、党支部书记、人大代表和村民代表组成的“1+1+1+N”述职团,实现“沟通‘零距离’”,群众齐参与,事事有回应,件件有着落”。

柴桑区马回岭镇
推进全面从严治党

柴桑区讯(熊泽华)近日,马回岭镇开展推进全面从严治党专题宣讲活动。

会议指出,全面从严治党是推进我国社会主义现代化事业发展的根本保障。当前,马回岭镇正处于爬坡过坎、全面推进乡村振兴战略的关键时期,全体人员必须在思想上再加压、行动上再加力,始终保持“赶考”的清醒和坚定,为实现全镇经济社会高质量发展和乡村振兴目标提供坚强有力的作风保障。与会青年干部表示,要进一步继承和发扬党的自我革命精神,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,为镇经济社会高质量发展贡献力量。

瑞昌市夏畈镇
开展人大业务培训

瑞昌讯(周洪波)近日,夏畈镇人大组织50余名人大代表开展业务知识培训。

培训会以《坚持制度自信依法履行代表职务》为专题,组织代表学习了我国人民代表大会制度和《代表法》等相关法律法规知识,同时就如何提高人大代表依法履职能力、充分发挥人大代表作用、做好议案和建议的提出工作等方面内容进行培训。

德安县磨溪乡
开展人才调查摸底工作

德安讯(陈恬慧)近日,磨溪乡积极开展人才情况调查摸底和急需紧缺人才统计工作。

该乡第一时间召开专题会议,传达学习上级文件精神,安排专人负责对接相关工作,明确人才摸底统计工作目的、内容及要求。组织人员通过电话、微信、电子显示屏等媒介,广泛宣传“九江人才20条”政策,征集统计各类人才信息,动员村干部、小组长及志愿服务队深入村组,开展农村实用人才统计调查。

彭泽县
开展青年联谊活动

彭泽讯(吴雅雅 张婷)8月22日,棉船镇、马当镇、芙蓉墩镇、定山镇、杨梓镇、天红镇、黄岭乡、浪溪镇举办“我们的节日·七夕——缘溯乞巧,传承传统”主题观影青年联谊活动。

来自各乡镇的60多名单身青年干部相聚影城,通过聊天、观影等环节,邂逅浪漫,共寻良缘。观影结束后,单身青年们互留了联系方式。

武宁县新宁镇
成立平安应急救援队

武宁讯(陈勇)近日,在南昌益心公益服务中心和武宁县善德社工服务中心的支持下,新宁镇竹湾村成立了平安应急队。

竹湾村平安应急队由8名村民组成,主要承担村内突发事件的抢险救援工作。此前,队员已参加由公益机构组织的应急知识技能培训。应急队配备了风力灭火器、消防服、防爆头灯等救援设备,将完善应急体系建设,开展应急知识宣传、应急演练等活动,增强村民防灾意识和应急能力,努力建设平安竹湾。

都昌县万户镇
开展暑期儿童安全教育

都昌讯(周奇良 张瑜)近日,万户镇妇联携手新时代文明实践志愿者及“童伴妈妈”开展“少年儿童心向党,关爱守护伴成长”暑期儿童安全教育实践活动。

活动中,宣讲员通过播放动画教育片、现场讲解、问答等方式,向在场的20余名学生详细讲解了预防溺水及溺水救援方法等知识。

万户镇多次组织村(社区)干部及志愿者,通过发放宣传资料、现场面对面讲解、入户走访等形式,向家长、儿童普及防溺水注意事项,并对全镇河流、池塘等水域进行隐患排查,增设警示牌30块,新增救生圈、竹竿等应急设备30套,全力守护儿童假期安全。

瑞昌市肇陈镇
筑牢防溺水“安全堤”

瑞昌讯(张彬)近日,肇陈镇人大代表紧盯民情热点,持续开展防溺水宣传和检查工作,筑牢青少年儿童防溺水“安全堤”。

代表们对辖区内水域开展全覆盖巡查,每到一水域均仔细查看“四个一”落实情况,了解防溺水责任落实情况,督查责任人落实每日巡查,对发现的隐患问题做好记录。同时,开展防溺水入户宣传活动,增强群众的防范意识,全力筑牢防溺水“安全堤”。



篮球赛场展风采

近日,柴桑区涌泉乡举办首届“颂党恩·庆八一”男子篮球赛,共8支代表队100余名队员参赛。比赛前期,各基层党组织广泛宣传,动员在外的流动党员、新乡贤和学子踊跃参加。此次比赛有效提升了基层党组织的凝聚力和战斗力,展现了全乡干部群众健康向上的精神风貌,激发了干事创业的热情。

(毛海桥 摄)

庐山市蛟塘镇

创新基层社会治理新方式

庐山市讯(李巧云)“王大姐,您这院子收拾得真干净,给您加2分。”“宗大爷,您积极参与村里的防溺水宣传工作,每次给您加2分。”“于大叔,您有25分了,快来‘积分超市’兑换物品。”……自蛟塘镇芦花塘社区和美蓉村乡村治理积分超市开业以来,村民都会第一时间到实践站“报到”,积极参与防溺水巡查、人居环境整治、关爱儿童、爱心献血等志愿服务活动,获取文明积分,到“积分超市”兑现物品。

蛟塘镇充分发挥党员和热心居民模范带头

作用,采用“以劳积分,以分换物”的原则,拓宽参与志愿服务活动、帮扶困难群众等形式,创造“得分”机会,用“积分”量化文明行为,引导群众由“要我干”变成“我要干”,发挥“文明积分”在乡风文明治理工作中的“撬动”作用。同时,不断总结经验,建好管好用好“积分超市”,切实发挥好超市的示范作用,拓展超市社会功能,使“积分超市”成为广大群众的文明实践平台,成为构建文明乡风的助推器。

柴桑区岷山乡

加强作风建设 提升工作效能

柴桑区讯(徐梦金)近日,岷山乡纪委召开全面从严治党暨勤廉作风大提升工作调度会。

会议强调,要忠诚履职尽责,认真落实全面从严治党要求,切实把主体责任抓抓紧抓实,坚定不移

推进党风廉政建设,全体党员干部要开拓创新、苦干实干,努力做好今年全面从严治党暨勤廉作风工作。会上,大家签订了《四类违规问题自查自纠表》。

武宁县清江乡

举办全民科普和科学素质建设培训

武宁讯(程戈)近日,清江乡在新时代文明实践所举行2023年全民科普和科学素质建设培训,激发群众学习科学知识、开展科学普及的积极性。8个村的“两委”干部、村民代表、群众参加。

培训会上,授课老师从全民科普和科学素

质建设培训背景、现状、测评体系解读、互动与提升四个角度开展授课,指导大家填写《公民科学素质抽样调查问卷》,现场建立“2023年清江乡全民科普、科学素质培训”微信群,方便沟通、交流。

湖口县武山镇

协商议事解决群众出行难

湖口讯(余颖)日前,武山镇汽车站竣工投入使用,让群众享受到了便捷的交通出行服务。

近年来,武山镇不少群众反映,搭车上街很不方便,只能站在路边等,尤其碰到下雨天,裤脚总是湿一大片。接到群众反映后,武山镇政协履职小组成立即开展了实地调研,详细了解群众的出行需

求,专门召开协商会议进行研究,决定在768乡道和351国道交界处空地建设武山镇农村公路综合服务站,打造集客运、农产品销售、物流快递等多功能于一体的便民服务站。随着新车站的升级建设,进一步改善了武山镇农村客运环境,为群众出行提供了便利。

协商议事谋良策 为民解忧暖人心

湖口县付垅乡

湖口讯(卢浪涛)近日,付垅乡召开“有事先商量”协商议事会,有效解决群众生活饮用水供需不足问题。

去年以来,付垅乡部分自来水管出现了老化,每到夜晚以及节假日用水高峰期,用水较为紧张。为此,付垅乡召开“有事先商量”协商议事会,最终达成了一致意见:由干部深入群众家中,收集自来水管老化信息并做好登记;积极对接上级单位,计划改乡镇自来水站供水为县自来水供水,将自来水管升级改造纳入规划。目前,工程正在建设中。

湖口县城山镇

湖口讯(吴赣鑫 刘淑敏)近日,城山镇“有事先商量”协商议事会成员在召集人的带领下,针对村民代表反映的老街没有路灯、危房改造、空中有“蜘蛛网”、房屋外观不够整洁、雨污分流不够科学等问题开展实地调研,进行专题协商。

大家一致认为,要安排专人拿出合理的改造方案,交镇党委会集体讨论后决定;改造工程采取招投标方式,交由专业施工队建设;镇成立专班,对工程质量进行监督;采取争取上级专项资金和镇自筹方式相结合,筹措改造资金。

武宁县大洞乡
科学管护促秋粮丰收

武宁讯(李斌)当前是晚稻秧苗成长的关键时期,大洞乡切实抓好田间管理工作,保障晚稻丰产丰收。

乡村干部加强病虫害监测预报和统防统治,密切关注虫害发生情况,及时开展药剂防治。根据苗情长势,适当追加化肥,提供足够的养分,以水调温,日灌夜排,降低田间温度,促进分蘖。目前,全乡晚稻长势良好,后续将持续做好田间管理工作,力夺秋粮丰收。

濂溪区莲花镇
举办主题演讲比赛

濂溪区讯(蔡萍 王子璇)近日,莲花镇人大举办“学习贯彻党的二十大精神,奋进新征程”主题演讲比赛。

来自各村(社区)的18名选手紧紧围绕主题,立足岗位职责和工作实际,从推动经济发展、为民纾困解难和助力乡村振兴等方面讲述了践行党的二十大精神和认真依法履职的生动实践,展现人大工作者和人大代表有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的精神风貌,赢得了现场观众的阵阵掌声。

彭泽县棉船镇
举办科学素质能力提升培训

彭泽讯(吴雅雅)近日,棉船镇新时代文明实践所举办全民科学素质能力提升培训,推动全民科学素质提升行动走深走实。

培训会上,志愿者分享案例小故事、分析图表、播放视频等方式,生动形象地讲解了生活常识、科技创新等方面的知识和实用技术,指导群众下载安装科普中国App,关注“科技志愿服务”微信公众号,学习科学知识,提高科学素质。

彭泽县太泊湖开发区
开展人居环境检查评比

彭泽讯(刘剑宇)近日,太泊湖农业综合开发区成立人居环境整治暗访督查组,对各村开展人居环境整治情况进行检查评比,构建干部行动、群众主动、齐心参与的人居环境整治格局,推动乡风更加文明,农村更加宜居。

活动中,督查组对发现的问题当即进行反馈,提出整改要求及时限,同时对评比结果进行现场通报,对评比前三名的泊桥村、船山村及泊湖村进行了奖励,进一步提升了村干部的工作热情,巩固美丽乡村建设成效。

濂溪区新港镇
志愿服务扶危济困

濂溪区讯(罗佳莉)近日,新港镇新时代文明实践所联合濂溪区助学支教志愿服务队,开展“少年儿童心向党,关爱守护伴成长”扶危济困志愿服务活动。

志愿者们来到孩子们的家中,给他们送上书包和雨伞,讲解作业中的要点和难点,分享好的学习方法,并介绍了消防、防溺水等安全知识,叮嘱他们谨记防溺水“六不两会四牢记”,增强安全防范意识,提高自我保护能力。

庐山市温泉镇
无偿献血奉献爱心

庐山市讯(沈道可)近日,温泉镇组织党员干部开展无偿献血活动。

该镇通过先前的深入动员、周密部署和广泛宣传,吸引了镇村干部、志愿者和村民的踊跃参与。献血志愿者在工作人员的引导下,填写无偿献血登记表,进行献血初筛。医护人员准备了饼干和糖水,耐心地讲解献血知识和注意事项。

金秋助学 情暖学子

庐山市星子镇

庐山市讯(周梦莹)近日,星子镇召开2023年大学新生座谈会暨爱心企业捐助助学发放仪式。

会上,镇干部和爱心企业家向35名录取一本院校的学子发放了助学金,鼓励他们化感恩为动力、承关怀而奋起,用实际行动回馈社会、回馈父母。同时,镇干部向江西布莱特眼镜有限公司、江西启星新型建筑材料有限公司、庐山市锐庐新材料有限公司3家爱心企业及乡贤李清喜颁发了奖牌和荣誉证书,感谢他们对教育事业的关心支持。

都昌县狮山乡

都昌讯(王雨欣)近日,狮山乡开展“金秋助学,筑梦未来”活动,对优秀高考学子进行了表彰,对困难学子进行了慰问,勉励学子们常怀感恩之心、学习之心、责任之心,将来回报家乡、回报社会。

都昌促促会狮山分会已连续18年延续助学善举,极大地激发了家乡莘莘学子求学进取的热情。此次金秋助学活动共有17位学生受到资助,资助总额2万多元。

彭泽县黄花镇

彭泽讯(廖立朝)近日,黄花镇裕丰村举行“追梦未来,强我裕丰”大学生助学仪式,向今年高考优秀学生发放助学金和纪念品,发放助学金8600元。

近年来,裕丰村“两委”和驻村工作队坚持将为党育人、为国育才作为全面推进乡村振兴的重要工作,每年大学生入学前夕举行爱心助学仪式,帮助困难学子和优秀学子成就梦想。